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європейських тенденцій. В Одеській національній академії харчових технологій розроблено 
нові технології виробництва замороженого хлібу лікувально-профілактичного призначення. 

Розвиток інноваційної хлібопекарської продукції є пов’язано з тим, що в ЄС заборонять 
використання пластикових столових приладів (вилок, ножів, ложок і паличок для їжі), 
пластикових тарілок і соломинок, харчових контейнерів з пенополістиролу, контейнерів і 
чашок для напоїв з пінополістиролу. 

Деякі одноразові пластикові вироби, яким легко знайти заміну, будуть заборонені вже 
до 2021 року. Країни-члени ЄС також будуть зобов'язані на 2025 рік переробляти 90 %
пластикових пляшок, а виробники напоїв повинні будуть брати фінансову участь у переробці.

В результаті цього на європейський ринок активно впроваджуються різні види їстівної 
упаковки, а саме виробленої з борошна, з додаванням різних складових. Для українських 
підприємств це є новим напрямом розвитку інновацій, але їх поширенню сприяє впровадження 
наукових розробок фахівців Одеської національної академії харчових технологій стосовно 
нових видів їстівної упаковки і посуди з борошна різних видів з додаванням висівок, 
натуральних барвників і натуральної сировини, які вирощуються в Одеському регіоні.

Отже, трансформація економіки України в сучасних ринкових умовах викликає 
необхідність формування принципово нових підходів у діяльності хлібопекарських 
підприємств, оскільки традиційні системи не забезпечують їх ефективного розвитку. 
Особливості хлібопекарського виробництва вимагають зменшення транспортних, 
енергетичних та інших витрат, оптимізації напрямів просування продукції, обґрунтованого 
ціноутворення тощо. Галузі необхідні умови, за яких будуть ефективніше використовуватись 
технологічні лінії хлібопекарського виробництва, мінімізуватись витрати праці працівників.

Література
1. Сайт Державного управління статистики України [Електронний ресурс]. – Режим 

доступу: www.ukrstat.gov.ua.
2. Крисанов Д. Антикризове управління в АПК в умовах глобалізації / Д. Крисанов, 

О. Тур // Економiст. – 2013. – № 7. – С. 30-35.

ПРО ДЕЯКІ ОСОБЛИВОСТІ ОПЛАТИ КОЛЕКТИВНОЇ ПРАЦІ 
В ХАРЧОВІЙ ПРОМИСЛОВОСТІ

Колеснік В.І., к.е.н., доцент, Вігуржинська С.Ю., к.е.н, доцент
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Як стимулювати ріст виробництва, якості продукції та високу конкурентоздатність 
українського товаровиробника в умовах соціально-політичної нестабільності та економічної 
кризи в Україні? Рішення цієї проблеми особливо важливе на сучасних харчових 
підприємствах ,формуючих сьогодні продовольчу безпеку країни. Розглянемо лише один 
шлях вирішення цієї складної комплексної проблеми, пов’язаний із вдосконаленням системи 
стимулювання ефективної праці у харчовій промисловості. Спочатку слід зазначити, що в 
умовах прискорення НТП, унаслідок постійного ускладнення технічної бази виробництва, 
праця набуває все більш колективний характер, оскільки колектив працівників здатний 
ефективніше обслужити складну техніку, чим ці ж працівники, що працюють індивідуально.
Ще одним наслідком НТП є розширення застосування погодинної форми оплати праці 
порівняно з відрядною Тому дуже важливо створити ефективну систему стимулювання 
колективної праці, що створює достатню мотивацію не тільки всього колективу, але і 
кожного працівника на високопродуктивну, якісну працю. Важливою проблемою тут є 
правильний вибір методу розподілу нарахованого колективного заробітку в умовах так 
званої безтарифної системи оплати праці, коли тарифна система, що діє, заснована на рівні, 
привласненою працівникові кваліфікації (тарифний розряд, коефіцієнт), не здатна в належній 
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мірі оцінити індивідуальний внесок кожного в загальний результат. Наприклад, нерідко щоб 
заохотити працівника, керівники підрозділів прагнуть привласнити йому вищий розряд 
(категорію) не тому що працівник досяг кваліфікаційного рівня, а тому, що продуктивність 
(ефективність) інших членів колективу значно нижча. Поступово це приводить до того, що 
середній кваліфікаційний розряд робочих на підприємстві наближається до найвищого, а 
більшість інженерно-технічних працівників отримують першу категорію. Крім того. 
кваліфікаційні розряди часто привласнюються працівникам не за досягнення певної 
кваліфікації, а за «вислугу років». Тобто працівник отримує розряд за те, що тривалий час 
відпрацював на підприємстві.

Істотно понизити вплив цих негативних процесів може застосування коефіцієнта 
трудової участі. Коефіцієнт трудової участі(КТУ) є узагальненою кількісною оцінкою 
трудового внеску кожного працівника в загальні результати праці. При розподілі 
колективного заробітку із застосуванням КТУ, як правило, враховуються наступні 
показники: індивідуальна продуктивність праці і якість роботи члена бригади, фактичне 
поєднання ним професій, виконання складніших робіт, підміна відсутнього робочого, 
допомога в роботі іншим членам бригади, дотримання трудової і виробничої дисципліни.  

Проте потрібно відзначити, що застосування як безтарифної системи в цілому, так і 
КТУ, буде доцільним тільки в наступних випадках:

1. Безтарифна система оплати праці застосовується при колективній організації праці 
– бригади, комплексні бригади, тимчасові трудові колективи та ін. При цьому обов'язково 
документальне фіксування та потрібне узгодження такої системи оплати праці з умовами 
колективного договору, а конкретні умови безтарифної системи оплати праці вимагають 
узгодження з профспілкою,та з самим колективом.

2. Застосування КТУ доцільно, тільки з ініціативи трудового колективу, коли з його 
погляду діюча тарифна система, що, є «недостатньо справедливою». Однак у формуванні 
конкретних критеріїв та умов розподілу колективного заробітку повинні обов’язково 
приймати участь фахівці з питань оплати праці, щоб створена система оптимально 
поєднувала інтереси кожного працівника,усього колективу і самого підприємства та сприяла 
підвищенню ефективності колективної праці.

Література
1. Закон України «Про оплату праці» // Відомості Верховної Ради України. 1995. –

No 17. – С. 121.
2. Сабадаш В.В. Організація оплати праці на підприємствах: проблеми в умовах 

обмеженості ресурсів / В.В. Сабадаш, О.В. Червяцова // Механізм регулювання економіки. –
2015. – № 3. – С. 6-14.

УТИЛІЗАЦІЯ ВІДХОДІВ ЯК ПРОВІДНА ГАЛУЗЬ ЩОДО 
РЕФОРМУВАННЯ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ 

Немченко В.В., д.е.н., професор, Немченко Г.В., асистент
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Відомо, що переробка відходів є провідною галуззю, яка позитивно впливає як на 
екологічне становище в країні та світі загалом, так і бізнес-клімат. Тому, інвестування у 
переробку відходів безумовно покращить економіку країн, що розвиваються, у тому числі і
України. Дослідженням екологічних питань та утилізацією відходів займаються провідні 
вчені: Андрейченко А.В., Борщевський П.П., Данілішін Б.М., Хвесик М.А. та багато інших. 
Серед іноземних вчених, можна виділити праці Л.Дж. Гитмана, В.Х. Фуллера, Йоуйанґ Ванґа 
та інші. Не зважаючи на те, що багато зарубіжні і вітчизняних вчених займаються 
проблематикою, тим не менш, досі залишаються невирішені питання. Тому, вважаємо, що ця 
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